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Formand          Best.medlem, kasserer 
Lillian Bergendorff      Erik Christensen 
Kirkeåsen 2    Skelbækvej 21   
3630 Jægerspris    3650 Ølstykke 
Tlf.  4750 2412      Tlf. 4673 4529 
Mail:bergendorff.foto@mail.dk      Mail:echosys@get2net.dk 

Bestyrelsesmedlem     Suppleant  
Lone Cecillie Mørch      Frank Fabricius  
Heimdalsvej 9, 215      Kelsted 311  

3600 Frederikssund      3670 Veksø 
Tlf. 4731 3335       Tlf: 2046 5293  
Mail:lone.m@comxnet.dk    Mail: frank.fabricius@gartner.com 
 

Bestyrelsesmedlem/Region Nord  Webmaster / Suppleant 

Lone Jensen       Jakob Helt-Hansen 
Bakkegårdsmarken 5, Dalby      Asgård 47 
3630 Jægerspris       3600 Frederikssund 

Tlf. 4752 1380 / 2925 6729      Tlf. 4822 9048 
Mail: webermor@privat.dk     Mail: insula@mail.dk 
 

Billedsekretær: 
Jeppe Fisker 
Ådalsparken 28 
3600 Frederikssund 

Tlf. 4738 3552 
Mail: j.fisker@vip.cybercity.dk 
 
Frederikssund Fotoklub er en forening for alle, der har interesse i fotografi. Klubbens aktiviteter tager 
udgangspunkt i klubbens formålsparagraf, der omhandler at udbrede kendskab til amatørfotografi, afholde 
konkurrencer og udvikle medlemmernes fotografiske færdigheder såvel teknisk som kunstnerisk. 

Frederikssund Fotoklub er aktivt medlem af Region Nord (Fotoklubber i Nordsjælland og København). Ligeledes 
aktivt medlem af SDF (Selskabet for Dansk Fotografi), og derigennem af FIAP (Fedération International de l`Art 
Photographique), den internationale organisation for fotografisk kunst. 

Frederikssund Fotoklub holder til i lokaler på Foreningscentret Pedersholm, Roskildevej 161, 3600 

Frederikssund. 

Ansvarshavende: Lillian Bergendorff.Redaktør: Lone Cecillie Mørch. 

Bladet udkommer i digital udgave og bliver sendt pr. e-mail til klubbens medlemmer og andre interesserede. Bladet 
kan desuden ses på Fotoklubbens hjemmeside, www.frederikssundfotoklub.dk 

mailto:lone.m@comxnet.dk
mailto:insula@mail.dk
mail:%20j.fisker@vip.cybercity.dk
http://www.frederikssundfotoklub.dk/
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Formanden har ordet 

Året rinder ud, og med dette også tid til eftertanke - hvordan var året der gik – og hvad mon 

det næste bringer? 

Der skete ikke de store fornyelser i programmet i 2011. Det prøver vi at råde bod på i 

forårsprogrammet, hvor der er flere spændende foredragsholdere. 

Vi holder fast i den årlige udstilling i Langes Magasin – som i år løber fra d. 30. april til 6. maj. 

Som altid er det nogle flotte rammer at få lov at udstille sine billeder i. 

I år 2012 er det 69 år siden at Frederikssund blev oprettet – og dermed også tæt på det næste 

jubilæum i klubbens efterhånden lange levetid. 

Jeg vil derfor opfordre alle til at overveje om dette skal markeres, - og i givet fald hvordan. 

2012 bliver også året hvor jeg takker af efter 5 år som henholdsvis billedsekretær og formand 

for fotoklubben. Det har været spændende at være med til at sætte programmet, og dermed 

præge klubben. 

Målet har været at engagere det enkelte medlem i højere grad, ud fra de forudsætninger og 

det overskud, vi hver især måtte have. 

Jeg synes det er lykkedes at få et større engagement i klubben, om end det sagtens kan blive 

bedre. 

 Der skal vælges ny formand, ny billedsekretær og der er rig mulighed for at tage ansvar for de 

forskellige aktiviteter, der foregår. 

Så vær med til at præge ”den gamle klub”. Den har et solidt fundament hvorpå der sagtens 

kan tåles at bygge nyt. 

Godt 2012. 

Lillian Bergendorff, formand 

 

 

 

m bladet:  Med dette nummer af klubbladet udkommer den første digitale udgave. Jeg har ved 

udarbejdelsen bestræbt mig på at lave en opsætning, der tilgodeser både de, der ønsker at 

printe bladet ud, og de, der alene ønsker at bibeholde den digitale udgave.  

Der er flere fordele ved at udgive bladet digitalt, bl.a. sparer man papir og klubben sparer den udgift det 

er  at skulle kopiere x antal blade. 

Som skrevet, så er det første gang bladet udkommer i denne form. Der vil derfor – og højst sandsynligt – 

være forskellige vinkler at anskue resultatet på. Men positive og konstruktive ændringsforslag vil blive 

modtaget og vurderet. 

Lone Cecillie Mørch, redaktrice 

O 
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ontingent: Kassereren gør opmærksom på, at det er tid for at betale kontingent for første 

halvår 2012. Beløbet er for alle kr. 300,-. 

Beløbet kan indsættes på klubbens konto i Nordea. Husk at skrive dit navn i feltet "Meddelelse 

til beløbsmodtageren". Der er ikke så meget plads i feltet, så undlad venligst at skrive andet end navnet. 

Klubbens konto i Nordea er: reg.nr. 1344 - kontonr. 0803 962 251. Bemærk at "regnr." tilsyneladende er 

ændret i forhånd til tidligere, selv om vi har samme bank og samme kontonr. 

Kontingentet kan selvfølgelig også betales kontant til kassereren på en klubaften.  

På forhånd tak 

 

 

 

Program 

Forår 2012 
 

Alle klubaftener starter kl. 19.30. 

Dato Uge Emne Sted Kommentar 

5. januar  1 Syddanske landskaber Fr. Sund Vi ser på billeder fra årets tema 2011. 
Endvidere skal der vælges billeder til 

udstilling i 
bibliotekssalonen.Aflevering Region 

Nord – Papir 2 

12. januar 2 Teknikaften Fr. Sund Forslag til emner ønskes 

19. januar 3 Foredrag m. Hans-
Henrik Røhling. KFAK. 

”Det iscensatte 
fotografi”. Aftenens 
indlæg er samtidig 

optakt til den første 
interne konkurrence i 

2012. 

Fr. Sund Billedmanipulation kan foregå andre 
steder end ved skærmen. Kom og se 
sjove og anderledes billeder af David 
Lachapelle, Tim Walker og Gregory 
Crewdson. Disse fotografer bruger 
enorme ressourcer på at konstruere og 
iscenesætte deres motiver med de helt 
rette locations, rekvisitter og effekter. 

26. januar 4 Åbent program Fr. Sund Aflevering Region Nord - Serie 

2. februar 5 Foredrag m. Gitte 
Müller, Downstairs. 

"Portrætter" 

Fr. Sund Aflevering Fælleskonkurrence 
Ølstykke. Tema: Det moderne 

København. 

9. februar 6 Åbent program Fr. Sund   

16. februar 7 Vinterferie     

K 
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23. februar 8 Sort/Hvid aften. 
Konvertering af 
farvebillede til 

sort/hvid. Alle arbejder 
med samme 

emne/billede. 

Fr. Sund Aflevering 1. interne konkurrence – 
”Det iscenesatte fotografi” 

1. marts 9 Teknikaften Fr. Sund Aflevering 2. interne konkurrence 
”Serie”.  

Udvælgelse af billeder til Duel med 
Herlev Fotoklub. 

8. marts 10 Fælleskonkurrence Ølstykke 
Fotoklub 

  

Tirsdag den 13. 
marts 

11 Duel med Herlev Herlev Fotoklub Emne: Arkitektur 

15. marts 11       

22. marts 12 Forberedelse Foto 2012 Fr. Sund   

29. marts 13 Bedømmelse – ”Det 
iscenesatte fotografi” 

Fr. Sund   

5. april 14 Påske     

12. april 15 Generalforsamling Fr. Sund   

19. april 16 Bedømmelse – Serie Fr. Sund Aflevering – Den Nationale 

26. april 17 Foto 2012 Fr.Sund De sidste forberedelser før 
ophængning i Langes Magasin. Sidste 
frist for aflevering til Den Nationale 

Mandag den 
30. april 

  Ophængning af billeder 
Foto 2012 

Langes Magasin   

3. maj 18 Foto 2012     

10. maj 19 Aftenfotografering. Vi 
smugtræner til 

disciplinen Fotorally. 

Fr. Sund 3 timers fotografering med bundet 
emne – og efterfølgende bedømmelse 

17. maj 20 Kristi Himmelfartsdag     

24. maj 21 Aftenfotografering     

31. maj 22 Opfølgning 
aftenfotografering 

Fr. Sund   

7. juni 23 Opfølgning på 
Aftenfotografering 

("Fotorally") 

Fr. Sund   

14. juni 24 Sommerafslutning. 
Kåring af årets fotograf 

Fr. Sund   
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Titel: Hestestald  Autor: Jakob Helt-Hansen 

Om billedet ”Hestestald” 

'Fotografiet er taget med et lille Lumix LX5 lommekamera på ISO 1600, 1/4 s,f/2.1. Normalt bruger jeg 

højst ISO 400 med det kamera, men nogle gange eret grynet billede bedre end intet billede – og specielt 

til sort/hvid billeder synes jeg, at sensor-støj faktisk kan bidrage med noget positivt, fordi det kommer til 

at ligne den kornede analoge film. Billedet er efterbehandlet i raw-converteren Capture One, som har et 

ret godt værktøj til sort/hvid konvertering, men man kan lave det samme i Photoshop. Billedet var 

næsten sort/hvid til at starte med, men med gule og røde nuancer i hø og træloft og en lidt blå tone på 

væggen.  Jeg har skruet på farvefiltrene i sort/hvid konverteringen for at dæmpe kontrasten i høet og 

fremhæve strukturen i hestenes pels og på den lyse del af væggen. Til sidst har hele billedet fået en sjat 

gul for at øge kontrasten generelt. Billedet her er et godt eksempel på, at det er bedre at have et lille 

kamera med i lommen end slet ikke at have et kamera med.  Ved nærmere eftertanke, så tror jeg slet 

ikke, at jeg kunne have taget billedet med mit store spejlreflekskamera; det var i hvert tilfælde blevet 

anderledes.  

Billedet er taget en forårsaften på Bornholm, hvor vi var på besøg hos min svigerinde og var med ude for 

at få hestene ind fra folden. Den tur havde hestene prøvet mange gange, og det var skægt at se, 

hvordan de selv gik ind i deres bokse. Det hele gik ret hurtigt, så som sådan er billedets komposition 

næsten en tilfældighed, styret af den lange lukketid i staldens mørke og min svogers bevægelse på vej 

ud ad døren, og hestene, der står roligt i deres bokse . 

Jakob Helt-Hansen 
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Indkaldelse til generalforsamling 

Der indkaldes til ordinær generalforsamling i  

Frederikssund Fotoklub i henhold til vedtægterne 

Torsdag den 12. april 2012 kl. 19.30 

I klubbens lokaler, foreningscentret Pedersholm, Roskildevej 163. 

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af 2 stemmetællere 

3. Formandens beretning 

4. Godkendelse af det reviderede regnskab 

5. Valg af bestyrelse i henhold til § 4 

6. Valg af 2 suppleanter 

7. Valg af 1 revisor og 1 revisor suppleant 

8. Indkomne forslag 

9. Fastsættelse af kontingent 

10. Eventuelt. 
 

Ad pkt. 5: 

Der er i år valg til flere poster. 

Formand Lillian Bergendorff er på valg – Lillian er ikke villig til genvalg. 

Erik Christensen var suppleant. Erik trådte ind i bestyrelsen efter Ole Gelbek og overtog kassererposten 

efter Ole. Erik er på valg og er villig til genvalg. 

Lone Jensen, bestyrelsesmedlem, er på valg, og er villig til genvalg. 

Suppleanter: 

Jakob Helt-Hansen,web-master,er villig til genvalg. 

Frank Fabricius blev opfordret til at træde ind som suppleant efter Erik Christensen. Frank stiller op til 

bestyrelsen – Frank foreslås valgt. 

Der skal derfor vælges en suppleant. 

 

Ad pkt. 8: 

a) Forslag fra bestyrelsen - Ingen 

b) Indkomne forslag  
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Ifølge vedtægternes § 5 skal forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, være formanden i 

hænde senest 8 dage inden generalforsamlingen. De skal således være formanden i hænde senest den 

31. marts 2012. x) 

x) Denne fremskudte frist skyldes påsken. 

 

Ad pkt. 9: 

Fastsættelse af kontingent.  

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. 

 

Ad pkt. 10: 

Under punktet ”Eventuelt” kan der ikke vedtages bindende beslutninger, men der kan rettes henstillinger 

til bestyrelsen og i øvrigt er der mulighed for at drøfte ethvert spørgsmål, der trænger sig på. 

Medlemmer der måtte være interesseret i at deltage i bestyrelsesarbejde i fotoklubben, opfordres til at 

tilkendegive dette ved generalforsamlingen. 

Den nuværende bestyrelse deltager gerne i ”kampvalg”.     
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